



新加坡陈英俊医生供稿

启示录 9:1-10:7 节

思考问题:

给世界的警告——七号吹响了七号吹响了(二)

我们接下来继续看其余的三号对世界所带来的攻击。之前我们提到鹰所带的警告,不信的世人在五号吹响时将要面对更大的折磨(9:1-12),六号吹响时经历毁灭(9:13-21),和在七号吹响时进入世界的末日。

1.第五号:折磨(9:1-12)

将第五号依照字面的解释,将约翰的异象看作真实事件的,乃是极端的字面解释。难怪,地面打开了一个大洞,无数蝗虫倾巢而出,威力如蝎子,形状如马匹,头戴皇冠,相貌像人,有女人的长发,狮子的利齿,带着翅膀,飞行时发大声,不攻击植物而攻击人类,具有讨价还价的能力,可以分辨谁是基督徒。在这里,我们不能希望按字面的意思而看到应验。它不是凭人的想像力,而是在于圣经的类比意思,叫我们以象征或以字面去期待预言的应验。我们已有足够的例证,从第一号到第五号,即如第一印到第五印,看见预言的象征意义,而在往后的世

感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!

代中,屡屡看见了预言的应验。

神在历史中超自然的作为旨在叫人问谁,为何,而不是如何。这是在论及第四号时所说的。在这段经文里,该问蝗虫象征什么而不是牠们如何能够存活。这也是埃及十灾之一和约珥书第一至第二章的重点。成群鬼魔在灵意上深具意义:从无底坑死亡之地而来,此坑乃由“一颗堕落的星”——无疑是撒旦所打开的(路10:18,赛14:12),是撒旦获赐权柄作这事。群魔面貌非笔墨所能形容,但其所造成的恐慌却是非常清晰的。人将受若近半年,叫人生不如死。

我们可以这样理解:每逢不信的人受到这样的痛苦,受着各式各样的折磨,求生不得,求死不能,面对着长期的困苦,疾病,仇恨,动荡等问题时,正是第五号的蝗虫在无底坑使者撒旦指挥之下对他们的攻击。这是第五号的警告,祸患要直接落在不信的人身上,这与落在环境中的祸患不同。

2.第六号:毁灭(9:13-21)

第七号吹响之前仍有第六号向住在地上的人发出警告。当第七号一响,要悔改也太迟了(11:15-18)。这个警告

以死作为警诫,不是自己死乃是别人死(15,18节)。死的人占人口的三分之一,希望叫其余的人悔改。骑士在这里也不可作字面解释。在历史上,时至今日仍未见两股毁灭性势力的汇合:一是异教偶像敬拜成为主流宗教(20节),二是从美索不达米亚湧出二亿口喷火焰,尾巴像蛇的马匹。

在过去字面的曲解包括:马匹的口指纵火的人,轰炸机等。幼发拉底河则是指俄罗斯,东方的军事阵营,又或其他集团。威尔克认为这对两千年前的读者是毫无意义的。合乎情理的解释是:教会的祷告是从祭坛升到天上的,神从天降下了火的答案(8:3-5)。第六号与其他的号一样,都是神对罪发怒的警告,是回应他百姓的祈求,不容恶人逍遥法外,要叫公义得着伸张的行动。

神一下令,破坏的使者就出动,时间全照神的计划,猛烈程度尽在神的掌握之中。每个灾难,死亡,时间,方式全在神的计划之下。我们可将骑士比喻为现今的天灾人祸如地震,冠病瘟疫,气候变化,绝症,晚年衰残等都是他的化身。虽然是这样,心刚硬的世人依

然我行我素,活在罪恶之中,不肯悔改。英国哲学家鲁益士说:在我们的欢愉里,神在耳语,在我们的良知内,神在说话,但在我们的痛苦中,神在喊叫。神对痛失亲人所发出的大声,我们若充耳不闻,就再也没有希望了。

3.第七号:其意义(10:1-7)

吹第七号的天使首先道出了惹人好奇又不可知晓的七雷信息。约翰为何在领受启示之后又不可以传给读者呢?这是一个威严的景象,里面的天使与第一章的基督相似,面貌威严。保罗也曾提到他被提入三层天,听到隐密的声响(林后12:3-4;诗篇第29篇),曾论及雷,说是神的声音,一共说了七次。雷的作用在乎宣告神的伟大和威严:凡在他殿中的,都称说,荣耀!(诗29:9)

隐蔽的事是属于耶和,神没有公开启示,自有其原因,有时我们也不需要过度的去猜测。七号一响,末期就到了。新约用奥秘来指福音,指的是人竟可以透过信靠基督与神和好这件事。事实上,第7节提到了所传的佳音。当七号吹响,福音的时代就成就了。

不会再延迟这句话,威尔克认为有双重作用:第一,澄清了启示录



与但以理书的关系,两者的异象都有许多相近之处。对奥秘的未了,但以理听见的是:末日之前还有三载半(但10:5及下,12:6及下)。约翰所听到的是:不再耽延了。但以理以为日期尚远,约翰则说迫在眉睫。前者用的是历史角度,后者用的是生命的角度。

第二,它发出了牧者的劝导,要人知道神的忍耐是有限度的。六号代表了人可能有的所有悔改的机会。其实不是神没有耐性,而是人再也没有力量回应神的呼召。人为何会走到这地步呢?是人心的刚硬!至此,天使起誓说,第七号不再耽延。

问题:

1.从第一号至四号和第五号至七号,其所攻击的对象有所不同,它们分别是什么?在这里你对

神的怜悯有什么认识?

2.关于第六号所带来的毁灭,假意解经者用当代的政治,时势和军事情况曲解。你是否认同?它更深一层所要启示的是什么?

3.在第七号中的天使说:不再有时日了或不再耽延了。这句话有其双重作用,它分别是什么?

祷告:

亲爱的天父上帝,感谢你世人的怜悯与慈爱!你对按着你形象所造的人总是不离不弃,在这大审判的关头,你仍然期盼世人能回转归向你。愿主的真光能照入人内心的黑暗,认识神的恩典,早日投入神的怀抱。求圣灵帮助我们更警醒的认识不再耽延的真正含义是什么。祷告奉耶稣基督的圣名求!阿们!

以马内利

一信耶稣就得救,不是太便宜吗?

◎洪顺强

基督信仰告诉我们,人只需要凭信心接受耶稣基督为救主,就可以得救上天堂。然而,一直以来,人的观念是要行善积德,如果一信耶稣就得救,岂不是太便宜吗?还有,难道人不用行善都可以得救吗?

圣经强调行善积德

华人普遍相信人若行善,会为自己和子孙积福,甚至有一种“前人种树后人乘凉”的美好精神,若果人人推而广之,世界真的会变成乐土。人亦有一种观念,就是相信行善后也许即时未得到回报,日后也会有好报的,正如俗语说:“恶有恶报,善有善报,不是不报,时辰未到。”

基督信仰的教道更是如此,全部圣经多处指出人是要行善的,自从上帝创造人类后,祂吩咐人要行善及好好管理这个世界,故此人若以为基督徒不用行善,其实是不对的。例如箴言书3:27-28说:“你手若有行善的力量,不可推辞,就当向那应得的人施行。你那里若有现成的,不可对邻舍说:去吧,明天再来,我给你吧。”

以赛亚书1:17:“学习行善,寻求公平,解救受欺压的;给孤儿伸冤,为寡妇辨屈。”提摩太前书

6:18说:“又要嘱咐他们行善,在好事上富足,甘心施舍,乐意供给人。”

不单如此,圣经指出,行善同样是在“积德”,与我们中国人善有善报的观念是一致的。例如诗篇37:27说:“你当离恶行善,就可永远安居。”加拉太书6:9-10说:“我们行善,不可丧志;若不灰心,到了时候就要收成。所以,有了机会就当向众人行善,向信徒一家的人当这样。”提摩太前书6:19指出行善是“为自己积成美好的根基,预备将来,叫他们持定那真正的生命。”故此,无论你是不是基督徒都应该努力行善做好事。

人却不能靠积阴德上天堂

然而,行善积阴德是一回事,靠行善上天堂却是另一回事。绝大部份的宗教教道说,人若要得救上天堂,就要积阴德做好事。但是问题来了,到底人要行多少善事、积多少阴德才足够呢?自古说:“不可推辞,就当向那应得的人施行。你那里若有现成的,不可对邻舍说:去吧,明天再来,我给你吧。”

基督信仰更清楚地指



出,上帝“就是那独一无二,住在人不能靠近的光里,是人未曾看见,也是不能看见的。”(提摩太前书6:16)有罪过的人是不能看见上帝的面,因为人见祂的面不能存活(出埃及记33:20)。况且,人知道自己有很多不够善、不够好的地方,甚至知善而不去行,像使徒保罗所说:“我也知道,在我里头,就是我肉体之中,没有良善。因为,立志为善由得我,只是行出来由不得我。故此,我所愿意的善,我反不做;我所不愿意的恶,我倒去做。”(罗马书7:18-19)人不但没有行出该行的善来,人同时作了很多的恶,这样谁有资格可以进天堂呢!

上天堂就要靠救主

有罪过的人既不能靠行善积阴德上天堂,就需要救主,历世历代以来只

有主耶稣基督被称为是救世主,圣经介绍说:“看哪,神的羔羊,除去世人罪孽的!”(约翰福音1:29)主耶稣到世上来时,祂自己说:“因为人子来,并不是要受人的服事,乃是要服事人,并且要舍命作多人的赎价。”(马可福音10:45)

圣经指出:“祂(耶稣基督)为我们的罪作了赎罪祭,不仅为我们的罪,也为全人类的罪。”(约翰一书2:2)人得救只要真心诚意到主耶稣面前来,认罪悔改、认祂为主,并相信和接受祂从死里复活,一生一世跟从祂,就可领受祂所赐给人的永生(就是永远与神同在的丰盛生命)。

完成救恩一点也不便宜

真神主耶稣基督曾经为人的罪,亲自道成肉身到世间来,最后被人钉死

在十字架上,担当了人因犯罪的刑罚而舍命,并且死后三天复活。祂付出了极大的代价去完成救恩,故此,救恩一点也不便宜。圣经说:

“因我们还软弱的时候,基督就按所定的日期为罪人死。为义人死,是少有的,为仁人死,或者有敢作的。惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死,神的爱就在此向我们显明了。现在我们既靠着祂的血称义,就更要借著祂免去神的忿怒。因为我们作仇敌的时候,且借著神儿子的死,得与神和好,既已和好,就更要因祂的生得救了。”(罗马书5:6-10)

人能够得著救恩全是因为主耶稣愿意牺牲祂自己,圣经说:“祂(主耶稣)本有神的形像(本是神),却不坚持自己与神平等的地位(不执著自己是神);反倒虚己,取了奴仆的形像,成为人的样式;既有人的样子,就自己卑微,存心顺服,以至于死,且死在十字架上。”(腓立比书2:6-10)

为何人觉得救恩那么便宜?

为甚麽人觉得人一信耶稣就得救是便宜呢?因为人只想到自己不用付上甚麽代价,不用付上任何金钱、时间、精神,不

用行善积阴德,只要凭信心接受就可以得救,他们忘记了主耶稣所为人作出的牺牲,祂一点也不便宜。另一方面,人总觉得要去做一点事去赚取救恩,以为自己要有表现才够资格可以得救,其实这都是自义的想法,以为用行善去表现自己配得神的拯救。圣经指出以上的想法都是错的,因为我们忘记了自己是有罪的人,无论他行多少的善,都没有资格救自己!

便宜是因为上帝的恩典

相反,人应该想到我们既不能靠自己得救,如今却有主耶稣可以依靠,人应该存著一个非常敬畏的心到上帝面前来,衷心感谢祂的救赎!圣经说:“如今,那些在基督耶稣里的就不定罪了。因为赐生命圣灵的律,在基督耶稣里释放了我,使我脱离罪和死的律了。律法既因肉体软弱,有所不能行的,上帝就差遣自己的儿子,成为罪身的形状,作了赎罪祭,在肉体中定了罪案。”(罗马书8:1-3)

亲爱的朋友,盼望你和我从今以后,一想到主耶稣基督赐下白白的救恩,就满心的感谢祂、赞美祂、爱祂!

来源:真理报